
ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA (22ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e cinco minutos (9h5min), do dia vinte e três de abril do ano de
dois mil e vinte e seis (23/4/2026), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Vigésima Segunda (22ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador WILLIAN DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que,
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA –
Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES - 1º Secretário; e RONILSON REIS -
2º Secretário em exercício. Não houve leitura de Expediente. Às nove horas e
dezenove minutos (9h19min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores: TIÃO PEIXOTO e
PROFESSORA LUDMYLLA. Apresentaram matérias: WILLIAM DO ARMAZÉM
SILVA, Requerimentos endereçados à SET; MARKIM GOYÁ,  Projeto de Lei que
dispõe sobre a implementação da Terapia do Riso e ações de humanização no
âmbito do Serviço Público de Saúde do Município de Goiânia e dá outras
providências, Requerimentos endereçados à SEINFRA; TIÃO PEIXOTO,
Requerimentos endereçados à SEGOV, à SEHA, à SEMEL, à SEMASDH, à SMS,
à SEINFRA e à Presidência da Casa (solicitando o desarquivamento do PL nº
579/2025); CORONEL URZÊDA, Requerimentos endereçados à COMURG e à
MESA DIRETORA (solicitando a realização de Sessão Especial em Homenagem
aos 40 Anos da Presença Feminina como Policial Militar do Estado de Goiás);
ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Lei que dispõe sobre o tombamento da sede
da Grande Loja Maçônica do Estado de Goiás, Requerimento endereçado à
Presidência da Casa (solicitando Sessão Especial de Homenagem aos
Empresários de Sucesso); ANSELMO PEREIRA, Requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de Aplausos à Academia
Goiana de Letras  - AGL - e solicitando a realização de Audiência Pública), à



SEINFRA, à COMURG e ao SINDILOJAS; AAVA SANTIAGO, Requerimentos
endereçados à SEINFRA, à COMURG e à GCM; e IGOR FRANCO, Requerimento
endereçado à Presidência da COMURG (solicitando esclarecimentos acerca da
lotação de servidores), à Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção
de Repúdio) e ao Prefeito (solicitando a instauração de Processo Administrativo
Disciplinar  diante dos fatos amplamente divulgados em vídeo e que evidenciam
conduta truculenta e desproporcional praticada por integrantes do esquema de
segurança do Prefeito Sandro Mabel contra uma mulher e um homem, por ocasião
da inauguração da loja Havan em Goiânia). O Vereador TIÃO PEIXOTO solicitou
o registro em Ata da presença honrosa da Advogada Dra. Áricka Cunha. Às
nove horas e trinta minutos (9h30min), o Senhor Presidente passou para a
Ordem do Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 02/2025, de autoria do
Vereador TIÃO PEIXOTO , que institui o Programa "Saúde 60+", no âmbito do
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela
aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
354/2025, de autoria do Vereador FABRÍCIO ROSA , que institui a Política
Municipal de Reconhecimento e Promoção dos Direitos dos Povos Indígenas em
Contexto Urbano no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Daniela da
Gilka, pela aprovação com substitutivo - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 384/2025, de autoria do Vereador DENÍCIO TRINDADE , que
autoriza o Poder Executivo a implantar o Selo Amigo do Esporte e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Daniela da Gilka, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Lazer, Esporte e Turismo. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 430/2025, de autoria da Vereadora DANIELA DA GILKA ,
que declara de Utilidade Pública a Associação dos Idosos Bom Viver e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Igor Franco, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 433/2025, de autoria do
Vereador ANSELMO PEREIRA, que dispõe sobre o incentivo à inclusão da
transcrição em braile nas medalhas, diplomas, placas e troféus entregues em
eventos de homenagem no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação -
1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Cultura. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 547/2025, de autoria do Vereador
LUCAS KITÃO , que dispõe sobre a utilização de portarias remotas nos
condomínios edilícios localizados no Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Denício Trindade,



pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Segurança Pública e Patrimonial. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 563/2025, de
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA e outros, que dispõe sobre a
declaração de Utilidade Pública do Instituto Iris Rezende Machado, com parecer da
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Geverson Abel,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 615/2025, de autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que
autoriza o uso e a comercialização de spray de extratos vegetais como instrumento
de legítima defesa para mulheres no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher. Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 1.388/2026 da Vereadora Professora
Ludmylla e 1.405/2026 do Vereador Anselmo Pereira. Quarenta e Quatro (44)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Seis (6)
requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pauta. Os Vereadores DENÍCIO TRINDADE, DANIELA DA GILKA, DR.
GUSTAVO, FABRÍCIO ROSA,  HEYLER LEÃO e MAJOR VITOR HUGO
estiveram presentes na Sessão Plenária, de maneira remota (online). As
Assessorias dos Vereadores ISAÍAS RIBEIRO, WILLIAN VELOSO e ROSE
CRUVINEL justificaram a ausência dos Parlamentares, por meio de ofício. Às
nove horas e cinquenta e cinco minutos (9h55min), o Senhor Presidente em
exercício, VEREADOR ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão,
convocando outra para a próxima terça-feira, dia 28/4/2026, no horário regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros
da Mesa.
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